Задание 1

Руководство предприятия собирается внедрить новую машину, которая выполняет операции, производимые в настоящее время вручную. Машина стоит вместе с установкой $6,000 со сроком эксплуатации 6 лет и ликвидационной стоимостью $500. По оценкам финансового отдела предприятия внедрение машины за счет экономии ручного труда позволит обеспечить дополнительный приток денег $2,000 в год. На четвертом году эксплуатации машина потребует ремонт стоимостью $300. 

Экономически целесообразно ли внедрять новую машину, если стоимость капитала предприятия составляет 10%. 

         Задание 2
По исходным данным, представленным в таблице, рассчитайте показатель NPV, если стоимость капитала предприятия 12%.
	Наименование позиции
	Интервал планирования (год)

	
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	Инвестиционные затраты, тыс. $ 
	2,500
	__
	__
	__
	__
	__

	Эффект от внедрения машины, тыс. $
	__
	900
	900
	900
	900
	900

	Ремонт машины, тыс. $
	__
	__
	__
	__
	300
	__

	Остаточная стоимость машины, тыс. $.
	__
	__
	__
	__
	__
	100


	Чистый поток наличности NCF, тыс. $.
	
	
	
	
	
	

	Дисконтный множитель

DF(t)
	
	
	
	
	
	

	Дисконтированный NCF, тыс. $
	
	
	
	
	
	

	Накопленный дисконтированный NCF, тыс. $  
	
	
	
	
	
	


Задание 3
Рассмотрим проекты A и В. Для проекта А сумма чистых потоков наличности на интервалах планирования с 1 по 5 NCF(1…5) = $1000, а первоначальные инвестиционные затраты  I(0) = $990. Для проекта В NCF(1…5) = $100, I(0) = $90. Сравнить проекты по показателю индекса прибыльности.

Задание 4
Пусть оба проекта предполагают одинаковый объем инвестиций тыс.$1000 и рассчитаны на четыре года. 

Проект А генерирует следующие денежные потоки ( тыс. $) : по годам 500, 400, 300, 100, а проект В - 100, 300, 400, 600. Стоимость капитала проекта оценена на уровне 10%. Осуществить расчет дисконтированного срока окупаемости для каждого проекта.

Задание 5
По исходным данным, представленным в таблице, рассчитайте дисконтированный срок окупаемости для каждого проекта, если стоимость капитала предприятия 12%.

Проект А

	Год 
	0
	1
	2
	3
	4

	Чистый денежный поток NCF,тыс. $
	-1000
	500
	400
	300
	100

	Дисконтированный NCF, тыс. $
	
	
	
	
	

	Накопленный дисконтированный NCF, тыс. $
	
	
	
	
	


             Проект В 

	Год 
	0
	1
	2
	3
	4

	Чистый денежный поток NCF, тыс. $
	-1,000
	100
	300
	400
	600

	Дисконтированный NCF, тыс. $
	
	
	
	
	

	Накопленный дисконтированный NCF, тыс. $
	
	
	
	
	


Задание 6
 Инвестор вложил в строительство предприятия по производству авиалайнеров 12 млн. долларов. Планируемые ежегодные чистые потоки наличности составят: 1 год – 4 млн. $, 2 год​ – ​6 млн. $, 3 год – 8 млн., 4 год – 4 млн. Определить внутреннюю норму рентабельности проекта (путем подбора значения при ставке дисконта 10%, 20%, 30%).

	Год
	Ставка дисконта 10%
	Дисконтирован-ный NCF, тыс. $
	Ставка дисконта 20%
	Дисконтированный NCF, тыс. $
	Ставка дисконта 30%
	Диконтирован-ный NCF, тыс. $

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	

	I(0)
	
	
	
	
	
	

	NPV
	
	
	
	
	
	


Задание 7
Предприятие требует как минимум 14 процентов отдачи при инвестировании собственных средств. В настоящее время предприятие располагает возможностью купить новое оборудование стоимостью $34,900. Использование этого оборудования позволит увеличить объем выпускаемой продукции, что в конечном итоге приведет к $15,000 дополнительного годового денежного дохода в течение 5 лет использования оборудования. Вычислите чистое современное значение проекта (чистый дисконтированный доход), предположив нулевую остаточную стоимость оборудования через 5 лет, и дисконтированный срок окупаемости.
Задание 8
Предприятие планирует новые капитальные вложения в течение двух лет: $120,000 в первом году и $70,000 - во втором. Инвестиционный проект рассчитан на 8 лет с полным освоением вновь введенных мощностей лишь на пятом году, когда планируемый годовой чистый денежный доход составит $62,000. Нарастание чистого годового денежного дохода в первые четыре года по плану составит 30%, 50%, 70%, 90% соответственно по годам от первого до четвертого. Предприятие требует как минимум 16 процентов отдачи при инвестировании денежных средств. 

Необходимо определить 

· чистое современное значение инвестиционного проекта, 

· дисконтированный срок окупаемости. 

Задание 9
Предприятие имеет два варианта инвестирования имеющихся у него $100,000. 

В первом варианте предприятие вкладывает в основные средства, приобретая новое оборудование, которое через 6 лет (срок инвестиционного проекта) может быть продано за $8,000; чистый годовой денежный доход от такой инвестиции оценивается в $21,000. 

Согласно второму варианту предприятие может инвестировать деньги в рабочий капитал (товарно-материальные запасы, увеличение дебиторских) и это позволит получать $16,000 годового чистого денежного дохода в течение тех же шести лет. Необходимо учесть, что по окончании этого периода рабочий капитал высвобождается (продаются товарно-материальные запасы, закрываются дебиторские счета). 

Какой вариант следует предпочесть, если предприятие рассчитывает на 12% отдачи на инвестируемые им денежные средства? Воспользоваться методом чистого современного значения. 

Задание 10
Проект предусматривает приобретение 6 единиц технологического оборудования, причем 5 из них будут закуплены в 0 периоде, а 1 единица оборудования в 3 периоде срока жизни инвестиционного проекта. Ликвидационная стоимость оборудования по истечении срока инвестиционного проекта оценивается в $8,000. Чистый годовой денежный доход от данного варианта инвестирования оценивается в $24,000. Сумма инвестиций $120,000. Необходимо определить NPV, PI  и РВР проекта, если ставка дисконта составляет 12 %.

Задание 11
Проанализируйте два альтернативных проекта по критериям NPV и дисконтированный срок окупаемости, если норма дисконта 10%. 

Чистые потоки наличности для проектов А, В  по интервалам планирования (в условных денежных единицах)

	Интервал планирования
	0
	1
	2
	3
	4

	Проект А
	-100
	120
	 
	 
	 

	Проект Б
	-100
	-
	-
	-
	180


Задание 12

Для каждого из нижеприведенных проектов рассчитайте NPV и срок окупаемости, если значение коэффициента дисконтирования равно 12%. 

Чистые потоки наличности для проектов А, В, С по интервалам планирования ( в условных денежных единицах)

	Интервал планирования
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	Проект А
	-370
	-
	-
	-
	-
	1000

	Проект В
	-240
	60
	60
	60
	60
	-

	Проект С
	-263,5
	100
	100
	100
	100
	100


Задание 13
Сравните по критериям NPV и дисконтированного срока окупаемости два проекта, если  норма дисконта 14%. 

Чистые потоки наличности для проектов А, В  по интервалам планирования (в условных денежных единицах)

	Интервал планирования
	0
	1
	2
	3
	4

	А
	-20000
	7000
	7000
	7000
	7000

	Б
	-25000
	2500
	5000
	10000
	20000


Задание 14
Величина требуемых инвестиций по проекту равна $18000; предполагаемые доходы: в первый год - $1500, в последующие 8 лет по $3600 ежегодно. 

Оцените целесообразность принятия проекта, если стоимость капитала 10%. 

Задание 15
Предприятие рассматривает целесообразность приобретения новой технологической линии. На рынке имеются две модели с параметрами, представленными в таблице. Какой проект Вы предпочтете, при ставке дисконта, равной 12%? 

                      Исходные данные для реализации альтернативных проектов

	    Наименование показателя
	П1
	П2

	Цена технологической линии, у. е.
	9500
	13000

	Генерируемый годовой доход, у. е.
	2100
	2250

	Срок эксплуатации, лет
	8 лет
	12 лет

	Ликвидационная стоимость, у.е.
	500
	800


